
Итоги 
деятельности Антитеррористической комиссии Каменского района
 за 2 квартал 2024 года.

 Имеющаяся в органах местного самоуправления Каменского района, а также в антитеррористической комиссии Каменского района и оперативной группе Каменского района информация свидетельствует о том, что за прошедший период 2024 года, несмотря на сохраняющиеся в Российской Федерации террористические угрозы, экономическая, общественно-политическая и оперативная обстановка в Каменском районе оставались стабильной и подконтрольной органам правопорядка.
 Постановлением Администрации района от 17.10.2018 № 817 «О создании антитеррористической комиссии муниципального образования Каменский район Алтайского края» создана антитеррористическая комиссия Каменского района. Количество сотрудников ОМСУ, отвечающих за реализацию мероприятий по профилактике терроризма, всего 8 чел. (АППГ-2023 - 8), из них прошел обучение в 2023 году -1 человек.
 Постановлением Администрации района от 02.02.2024 № 72 утверждена муниципальная Программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Каменского района». 
В целях повышения уровня защиты находящихся 
в муниципальной собственности объектов от совершения терактов и диверсий программой предусмотрено финансирование мероприятий, направленных на усиление технической защищенности мест массового пребывания людей и объектов антитеррористической защиты.
 В соответствии с данной программой установлены камеры видеонаблюдения на набережной реки Обь и прилегающей территории к Администрации района. Изображение выведено на монитор в ЕДДС района.
В целях вовлечения молодёжи Каменского района в общественно-значимую деятельность по профилактике терроризма и экстремизма в 3 квартале текущего планируется проведение Фестиваля социальных видеороликов по антитеррористической и антиэкстремистской тематике «Мы за безопасный мир» на территории Каменского района Алтайского края. По итогам фестиваля победители награждаются ценными подарками, лучшие работы размещаются в социальных сетях.
 Во всех общеобразовательных организациях Каменского района ведется планомерная работа по профилактике и противодействию идеям экстремизма и терроризма. В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизма школы Каменского района руководствуются положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами для использования в образовательном процессе на тему: «Угрозы, вызываемые распространением идей терроризма и религиозно-политического экстремизма, межнациональной и межконфессиональной розни» от Министерства образования Алтайского края, отдела Администрации района по делам ГО и ЧС. Также школы руководствуются планом мероприятий «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024 –2028 годы».
На основании календарного плана воспитательной работы школ Каменского района и в целях разъяснения сущности терроризма и его общественной опасности, формирования стойкого неприятия обществом, прежде всего молодёжью, идеологии терроризма в различных её проявлениях 2023-2024 учебного года были организованы следующие воспитательные и культурно -просветительские мероприятия: Беседы с обучающимися 1-4 классов, охват 100% всех категорий детей. Классные часы с 5 по 10 классы, охват – 3129 обучающихся, что составляет - 100 %, практические занятия по ОБЖ для 5-11 классов, проведение инструктажей с учащимися по противодействию экстремизма и терроризма – данные мероприятия охватывают 3278 обучающихся, в том числе детей СОП и детей, состоящих на всех видах учета. 
Дети активно участвуют во всех мероприятиях, вступают в беседу, активно обсуждают различные темы данной направленности.
Работа по данной теме проводится и с родителями, вопросы по противодействию идеям экстремизма и терроризма выносятся на обсуждения на родительских собраниях раз в полугодие, охватывают такие мероприятия около 50% родителей.
Также в школьных чатах, родительских чатах, на официальных сайтах общеобразовательных организаций Каменского района выставляются видеоролики, разработанные МВД РФ по профилактике терроризма, экстремизма и толерантности, это помогает охватить более 80% аудитории.
Общеобразовательные организации активно сотрудничают с сотрудниками полиции, приглашая их на классные часы и родительские собрания озвучивая вопросы по темам профилактики экстремизма и терроризма.  
Также школы Каменского района ежегодно участвуют в Фестивале социальных видеороликов по антитеррористической и антиэкстремистской тематике «Мы за безопасный мир», который проводит отдел Администрации Каменского района Алтайского края по делам ГО и ЧС.
Для сохранения преемственности духовно-нравственных ценностей и защиты исторической правды в 12 общеобразовательных организациях Каменского района открыты музейные экспозиции, посвященной СВО, в трех школах обозначены даты для официального открытия. Также проходят встречи с участниками СВО, ребята участвуют в различных акциях, связанных с СВО, активно пишут письма солдатам.
В целях обеспечения контроля за оперативной обстановкой на территории обслуживания в сфере противодействия экстремистским и террористическим проявлениям и своевременного реагирования на ее изменения, осуществляется ежемесячный анализ ее состояния с последующей при необходимости выработкой конкретных мер, направленных на ее стабилизацию. В результате проводимого анализа фактов противоправного поведения граждан, направленных на дестабилизацию обстановки в районе, не выявлено. 
Отделением по вопросам миграции МО МВД России «Каменский» на постоянной основе проводится совместная работа по исполнению органами внутренних дел государственной функции по осуществлению федерального контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации и трудовой деятельностью иностранных работников, по контролю  и надзору за соблюдением  иностранными гражданами и лицами без гражданства установленных правил въезда в Российскую Федерацию, выезда из Российской Федерации, режима пребывания (проживания) в Российской Федерации, правил миграционного учета, порядка осуществления трудовой деятельности, транзитного проезда через территорию Российской Федерации, а также за соблюдением юридическими лицами и гражданами, у которых возникают обязанности, связанные с приглашением иностранного гражданина в Российскую Федерацию и (или) пребыванием его на территории Российской Федерации, правил и (или) порядка исполнения указанных обязанностей.
На объектовом уровне с каждым годом повышается уровень знаний работников, отвечающих за данный вид деятельности, также увеличивается количество ответственных лиц. В системе образования ответственные работники проходят обучение по предупреждению терроризма в образовательных центрах, всего ответственных лиц 13 человек
 Проблемные вопросы решаются в рабочем порядке при участии и во взаимодействии с правоохранительными органами.
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