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1.  Имеющаяся в органах местного самоуправления Каменского района, а также в антитеррористической комиссии Каменского района и оперативной группе Каменского района информация свидетельствует о том, что несмотря на сохраняющиеся в Российской Федерации террористические угрозы, экономическая, общественно-политическая и оперативная обстановка в Каменском районе оставались стабильной и подконтрольной органам правопорядка.
2.  Постановлением Администрации района от 13.03.2025 № 157 внесены изменения в  муниципальную Программу «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Каменского района». 
В приложении 2 данной программы в 2025 году предусмотрено выполнение следующих мероприятий:
финансирование мероприятий, направленных на усиление технической защищенности мест массового пребывания людей и объектов антитеррористической защиты;
организация  Фестиваля видеороликов «Мы за безопасный мир»;
проведение профилактических мероприятий с гражданами прибывающими в Российскую Федерацию лиц с территорий Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, а также создание условий для участия в общепрофилактических мероприятиях пострадавших и очевидцев преступлений, совершенных украинскими националистическими группировками»;
организация и проведение тематических мероприятий, направленных на гармонизацию межнационльных и межконфессиональных отношений:
семинары, беседы с учащимися посвященные Дню народного единства (4 ноября) и Международному дню толерантности (16 ноября); проведение фестиваля национальных культур «Вместе»
организация работы по воспитанию патриотизма, культуры мирного поведения, межнациональной (межэтнической) межконфессиональной дружбы, обучению навыкам безконфликтного общения, а также умению отстаивать собственное мнение, противодействовать социально – опасному поведению (в том числе вовлечению в экстремистскую деятельность) всеми законными способами в учреждениях образования района, включая следующие мероприятия:
семинары, открытые уроки, беседы. посвященные памятным историческим датам: Дни воинской славы, День вывода войск из Афганистана, День защитника Отечества, День Победы;
проведение спортивных соревнований  по волейболу, настольному теннису, шашкам и шахматам, мини-футболу и городкам, среди подростков, молодежи и представителей старшего поколения;
тематические мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
3. Постановлением Администрации района от 20.10.2023 № 1455 «Об утвержден план действий антитеррористической комиссии Каменского района Алтайского края при установлении уровней террористической опасности на территории (объектах) Каменского района Алтайского края». 
В январе текущего года проведена корректировка документов по реализации плана действий при установлении уровней террористической опасности, в части своевременного информирования населения о возможной угрозе совершения террористического акта. Откорректированные документы обновлены в пакетах «синий», «желтый», «красный».
4. В целью исполнения  Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024 – 2028 годы (далее- План) в Каменском районе выполнено:
Пункт 1.1 Плана. 
23.02.2025 произошло торжественное открытие «Года защитника Отечества». В этот день прошел митинг у мемориального памятника 25-летию Победы над фашистской Германией. В митинге приняли участие руководители Администрации Каменского района, представители Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», участники молодежных объединений города и учебных учреждений. Ведущий рассказал об истории возникновения праздника День защитника Отечества. После минуты молчания в память о павших воинах участники митинга возложили к подножию памятника цветы. По окончании митинга в районном дворце культуры проведена концертная программа «Имя тебе – Защитник, имя тебе – Герой», в фойе работали мастер-классы по изготовлению значков и сувениров с российской символикой, которые организовали ребята из молодежных организаций. Воспитанники СВПО «Афганец» и кадетского класса школы №1 учили всех желающих сборке-разборке автомата, а также работала фотозона, оформленная под солдатский стан с комельком.
https://dc-kamennaobi.altai.muzkult.ru/news/123113715.
В РДК, 16.02.2025 прошел концерт, посвященный 36-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, «Афганистан. Время выбрало нас»..
Ведущие напомнили собравшимся, что 15 февраля 1989 г. был завершен вывод ограниченного контингента советских войск в составе 40-й армии из Афганистана. То была война, длившаяся 9 лет, в которой погибли советские солдаты и офицеры.
В мероприятии участвовали воины-интернационалисты, их семьи, друзья. Для них творческие коллективы города, солисты, участники СВО подготовили концертную программу.
https://dc-kamennaobi.altai.muzkult.ru/?ysclid=m7o5p8pwh344854842.
Пункт 1.2 Плана. 
В образовательных учреждениях района ероприятия посвященные Дню Защитника отечества - военно-спортивная игра «А ну-ка, парни!»,
https://liczej2kamennaobi.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti-193_256.html, https://agroteh.edu22.info/628-miting-u-poklonnogo-kresta.
В Каменском педагогическом колледже традиционно прошла спортивно-патриотическая игра «Солдатами не рождаются».
Состязаться вышли студенты сборных команд первого и четвертого курсов, а также служащие войсковой части 28127 г. Камень-на-Оби. Мероприятие сопровождалось музыкальными поздравлениями от студии «Арт-вокал» и хореографической студии «Энергия».
https://kam-pedkol.ucoz.ru/news/soldatami_ne_rozhdajutsja/2025-02-25-1566.
Пункт 1.3.1 Плана. 
В общеобразовательных организациях Каменского района ведется планомерная работа по профилактике и противодействию идеям экстремизма и терроризма. В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизма школы Каменского района руководствуются положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами для использования в образовательном процессе на тему: «Угрозы, вызываемые распространением идей терроризма и религиозно-политического экстремизма, межнациональной и межконфессиональной розни» от Министерства образования Алтайского края, отдела Администрации района по делам ГО и ЧС. 
Привитие учащимся традиций российских духовно-нравственных ценностей сегодня активно осуществляется в рамках внеурочных занятий «Разговоров о важном» и еженедельных церемониях поднятия флага РФ. Таким образом, профилактическая и культурно просветительская работа, направленная на развитие у учащихся неприятия идеологии терроризма и привития им традиционных российских духовно-нравственных ценностей является важной составляющей воспитательной системы.
В первом квартале 2025 года в общеобразовательных учреждениях района проведены следующие мероприятия:
профилактическая беседа с учащимися и педагогами «Об угрозе вовлечения несовершеннолетних в противоправные действия в Интернете»;
тематические классные часы «Мы против терроризма», «Нет террору», «Вместе против террора», «Терроризм. Я предупреждён», «Терроризм - современная проблема», «Терроризм-угроза, которая касается каждого» «Терроризму и экстремизму – нет;
беседы «Ложное сообщение о террористической угрозе. Что за это будет?», «Терроризм-угроза миру»;
информационный час «Будущее без терроризма»;
уроки ОБЗР «Влияние поведения на безопасность. Риск - ориентированный подход к обеспечению безопасности на уровне личности, общества, государства», «Предупреждение ситуаций криминального характера»;
лекция «Кибербезопасность»;
профилактические встречи учащихся с инспектором ОУУП и ПДН и участковыми, уполномоченными полиции на тему о предупреждении преступлений совершённых с использованием ИКТ, о мошенничестве  в сфере ИКТ, об ответственности несовершеннолетних за правонарушения;
профилактические беседы «Опасность террористических группировок», «Особенности терроризма в современных условиях», «Интернет и антитеррор».
Пункт 1.4. Плана. 
На официальных сайтах образовательных учреждений своевременно актуализируется информация по вопросам противодействия терроризму и его идеологии. Библиотечный фонд ежеквартально проверяется на предмет выявления запрещенной к чтению и изучению литературы сотрудниками полиции и работниками библиотечной системы.
Пункт 1.5.3. Плана.
По инициативе Алтайской краевой общественной организации
«Поддержка общественных инициатив» в Каменском районе на базе общеобразовательных школ создано 11 добровольческих объединений. Задачи общественных организаций, пропаганда здорового образа жизни, помощь ветеранам, благоустройство села:
Также МБУ ДО «Каменский многопрофильный образовательный центр» является опорным окружным центром поддержки добровольчества в Каменском управленческом округе Алтайского края.
Центр объединяет волонтеров из 7 территорий округа - Баевского, Завьяловского, Каменского, Крутихинского, Панкрушихинского, Тюменцевского и Шелаболихинского районов.
В функции центра поддержки добровольчества входит:
предоставление коворкинг-пространства; 
методическое сопровождение деятельности волонтерских объединений округа и предоставление консультаций;
информирование добровольческого сообщества о предстоящих мероприятиях, конкурсах, грантах и возможностях обучения, взаимодействия;
обучение добровольцев специальных универсальным компетенциям (в том числе используя материалы Добро.Университет);
разработка и реализация проектов совместно с волонтерскими объединениями округа;
объединение добровольцев, формирование среды для обмена опытом и компетенциями на базе центра;
популяризация добровольчества, признание заслуг добровольцев;
представление интересов волонтеров, защита их прав.
https://nko.alregn.ru/news/munitsipalnyy-tsentr-razvitiya-dobrovolchestva-otkryli-v-kamenskom-rayone/
Сведения о проведенных профилактических мероприятиях:
количество лиц, охваченных указанными мероприятиями – 6124;
количество представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства, привлеченных к проведению указанных мероприятий – 8;
количество созданных информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области противодействия идеологии терроризма - памятки (4), радиопередачи (0), презентации (1), видеоролики (0); 
количество распространённых информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области противодействия идеологии терроризма – печатные  (4), аудиовизуальные (0) и электронные (12);
количество лидеров общественного мнения, привлеченных к созданию и распространению информационных материалов в области противодействия идеологии терроризма – 4;
количество посетителей интернет - ресурсов (сайтов, подразделов сайтов, страниц в социальных сетях), посвященных вопросам противодействия терроризму и его идеологии –447;
проведено, семинаров, «круглых столов» по вопросам противодействия идеологии терроризма – 1.
Пункт 2.4. Плана.
На территории Каменского района в общеобразовательных и образовательных учреждениях проходят обучение 36 иностранных граждан, все они представители стран ЦАР. 
Все учащиеся и воспитанники адаптированы 
в школьных коллективах, охвачены профилактической работой 
во внеурочное время для привития традиционных российских духовно-нравственных ценностей.
В образовательных учреждениях Каменского района не было конфликтов на национальной, расовой и религиозной основе. 
С целью профилактики проводятся мероприятия в разных формах:
лекции и презентации по профилактике экстремизма и правонарушений среди обучающихся в сфере межнациональных отношении;
 классные часы с обучающимися по воспитанию толерантности «Учимся быть терпимыми»;
общешкольные мероприятия «Чайные традиции и обычаи русского народа и народов, проживающих на территории РФ»;
классный час «Разные, но равные»;
еженедельные занятия «Разговоры о важном»;                                                                      
беседы «Взаимоуважение — основа сплоченности школьного коллектива», «Жить в мире...»,  «Культуры и традиции народов мира» и др.
Пункт 2.7 Плана. 
Администрации Каменского района отсутствует информация о проживании на территории района членов семей  лиц, причастных к террористической деятельности (действующих, осужденных, нейтрализованных), в том числе детей, возвращенных из Сирийской Арабской Республики и Республики Ирак.
Пункт 2.8. Плана.
В общеобразовательных организациях и учебных заведениях среднего профессионального образования, в целях формирования антитеррористического мировоззрения с обучающимся группы риска классными руководителями, психологами и инспекторами по делам несовершеннолетних проводятся индивидуально-профилактические беседы,. 
Целью таких бесед является: приучить учащегося адекватно воспринимать себя и окружающую действительность, почувствовать собственную ответственность за свою жизнь и жизнь других, приобрести навыки для дальнейшей самореализации.
Пункт 3.2. Плана.
 В Администрации Каменского района отсутствует информация о проживании на территории района лиц, отбывающие либо отбывшие наказание в учреждениях уголовно-исполнительной системы, прежде всего за осуществление террористической деятельности; члены семей лиц, причастных к террористической деятельности (действующих, осужденных, нейтрализованных); несовершеннолетние, возвращенные (прибывшие) из зон вооруженных конфликтов; население новых субъектов Российской Федерации, прежде всего лица, проживавшие ранее на подконтрольных киевскому режиму территория.
Пункт 3.4. Плана.
В образовательных учреждениях Каменского района проводится профилактическая работа по неприятию идей экстремизма; как не попасть в сети вербовщиков экстремистских и террористических организаций в социальных сетях, а также работа с родителями обучающихся по контролю досуга их детей.                      
За прошедший период в этом направлении проводились следующие мероприятия:                                               
круглый стол «Безопасный интернет», главным вопросом мероприятия был: «Как сделать работу в сети безопасной?»;                      
показ на классных часах видеофильмов «Опасные сети», «Как преодолеть Интернет-зависимость», «Социальные сети - матрица», в которых доходчиво показывается, как не попасть в сети вербовщиков экстремистских и террористических организаций;                                                    
родительские общешкольные собрания «Безопасность детей в сети Интернет», на которых постоянно проводятся беседы с родителями о необходимости постоянного контроля за своими детьми, установлению контент фильтра на ПК, контроля за свободным досугом детей и круга их общения; изготавливаются памятки, происходит информирование в мессенджерах, направленное на профилактику вовлечения детей в деструктивные группы в социальных сетях. 
Пункт 3.5.  Плана.
Вопросы влияния на несовершеннолетних украинских националистических и неонацистских структур через социальные сети 
и мессенджеры находится на особом контроле в правоохранительных органах, Администрации района и учреждениях образования. 
В школах установлены сети ESPD, контентная фильтрация, которые исключают доступа к подобной информации на территории образовательного учреждения.
Вместе с тем при получении информации радикальной, насильственной 
и суицидальной направленности немедленно принимаются меры по блокировке чатов и сайтов, с которых происходит распространение информации, проведены беседы и родителями и учащимися по нераспространению подобной информации и немедленному сообщению о подобных случаях классным руководителям.
Пункт 3.6. Плана.
 В Администрации Каменского района отсутствует информация о проживании на территории лиц, получивших религиозное образование за рубежом и имеющих намерения заниматься религиозной деятельностью на территории Российской Федерации.
Пункт 4.1. Плана.
4.1. Для повышения эффективности информационно-пропагандистской деятельности в части привития населению стойкого неприятия идеологии терроризма:  на официальных сайтах Администрации района, учреждений культуры и образования проводится размещение антитеррористического контента, нацеленного на формирование негативного отношения 
к терроризму, украинскому национализму и неонацизму.
В целях разъяснения социальной значимости профилактической деятельности органов власти, популяризации лиц, отличившихся в борьбе с терроризмом. в новостных лентах муниципальных учреждений освещаются наиболее значимые проведенные мероприятия.
https://kamensk.altai.muzkult.ru/?ysclid=m86ru6rtye821736401
https://agroteh.edu22.info/625-teplo-dlya-geroya-studenty-kat-podderzhivayut-nashikh-zashchitnikov
Среди учащихся и родителей распространены памятки по предотвращению терроризма, памятки по обеспечению безопасности при обнаружении подозрительных предметов.
Пункт 4.1.2. Плана.
В целях обеспечения контроля за оперативной обстановкой на территории обслуживания в сфере противодействия экстремистским и террористическим проявлениям и своевременного реагирования на ее изменения, осуществляется ежемесячный анализ ее состояния с последующей при необходимости выработкой конкретных мер, направленных на ее стабилизацию. 
С целью получения сведений и своевременного предотвращения и пресечения готовящихся экстремистских акций еженедельно проводится мониторинг Интернет-пространства (социальные сети «Одноклассники», «В контакте», мессенджеры «WhatsApp», «Telegram»). 
В 2024 году в ходе мониторинга группы в Telegram «t.me/right_doghunter» были выявлены фотоматериалы, содержащие нацистскую символику, т.е. состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.3 КоАП РФ «Пропаганда, либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иной атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами» (КУСП № 705 от 02.02.2024). По результатам проверки вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении.
Осуществляются совместные мероприятия с сотрудниками ОЭБиПК  МО МВД России «Каменский» по установлению источников финансирования экстремистской и террористической деятельности. В ходе проведенных мероприятий информации, о лицах финансирующих данный вид деятельности получено не было.
Во взаимодействии с сотрудниками ОУУП и ПДН, в местах сбора молодежи организовано проведение профилактических мероприятий, направленных на недопущение экстремистских проявлений. В школах г. Камень-на-Оби и Каменского района проведены  профилактические беседы, а также проведена работа с преподавателями учебных заведений, зарегистрированных на территории обслуживания МО МВД России «Каменский», по обмену информацией и профилактике экстремистских проявлений среди учащихся и студентов. 
Пункт 4.1.3. Плана
Электронный каталог литературы антитеррористической направленности для использования в мероприятиях, направленных на противодействие идеологии терроризма размещен на официальном сайте Администрации района и направлен в учреждения образования и культуры для размещения на своих сайтах.
Пункт 4.2. Плана 
В целях снижения рисков вовлечения молодежи в террористическую деятельность в профессиональных образовательных организациях расположенных на территории Каменского района размещена информация  антитеррористического характера.
Официальный сайт КГБПОУ «Каменский педагогический колледж». Создана вкладка «Профилактика и противодействие экстремизму и идеологии терроризма» https://kam-pedkol.ucoz.ru/index/prtoivodejstvie_ehkstremizmu/0-75
Пункт 4.4. Плана
В муниципальном бюджетном учреждении культуры «Каменский районный краеведческий музей»  создана постоянно действующих выставочная экспозиция, посвященная землякам, которые проявили мужество и героизм 
либо активную гражданскую позицию в противостоянии 
с международными террористическими организациями. Раздел называется раздела «Специальная военная операция». 14 января музейная коллекция раздела «Специальная военная операция» пополнилась вновь поступившими предметами музейного значения, которые передал на хранение находящийся в краткосрочном отпуске ветеран боевых действий подразделения 61 Бригады морской пехоты позывной «Грач».
https://kamensk.altai.muzkult.ru/news/121354270
На общественных зданиях района установлены мемориальные доски погибшим участникам «Специальной военной операции»:
Рыбинская СОШ;
Каменский педагогический колледж;
Толстовской СОШ;
МБОУ «Корниловская СОШ».
9 мая 2024 возведена стела погибшим в зоне СВО  в с. Столбово, ул. Мичурина, 30 Каменского района Алтайского края. На стеле установлены мемориальные таблички погибших защитников Отечества.
Пункт 5.11. Плана
 Для обеспечения ежегодного планирования комплекса мероприятий по противодействию идеологии терроризма и своевременного внесения коррективов в профилактическую работу осуществлять ежеквартально проводится мониторингов общественно-политических процессов и информационных интересов населения на территории Каменского района. Полученная информация обсуждается на заседании антитеррористической комиссии района, вырабатывается решение по организации дальнейшей работы в области  противодействию идеологии терроризма, прежде всего молодежи.
5. Динамика количества пребывающих и проживающих на территории Каменского района иностранных граждан и лиц без гражданства свидетельствует, о том, что миграционный поток прибывающих иностранных граждан и лиц без гражданства уменьшился в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 
6.  В целях обеспечения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления выполнены следующие мероприятия:
Управлением образования района продолжена работа по оборудованию объектов (территорий) системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации. 
Во всех образовательных учреждениях установлен регулярный, ежедневный обход зданий, помещений, осмотр территорий, проведена проверка работоспособности аварийных выходов, установлен постоянный контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании образовательных учреждений;
Проводятся инструктажи по правилам поведения при разных видах террористической опасности. По плану-графику проходят тренировки по  отработке  действий работников школы и обучающихся по эвакуации при получении угрозы террористического характера;
7. Проблемные вопросы решаются в рабочем порядке при участии и во взаимодействии с правоохранительными органами.

Секретарь комиссии - начальник отдела Администрации района по делам ГО и ЧС Умяров С.Ю.




