ОПОВЕЩЕНИЕ

Комитет Администрации Каменского района по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и архитектуре 
(организатор проведения общественных обсуждений)
о начале проведения общественных обсуждений

По инициативе: Комитета Администрации Каменского района по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и архитектуре
(Ф.И.О (последнее - при наличии), наименование инициатора проведения общественных обсуждений)
проводятся общественных обсуждений по проектам межевания территорий в кадастровом квартале 22:68:020739 и в квартале ограниченном земельными участками с кадастровым номером 22:68:020738:10, 22:68:020738:41 и ул. Ленинградская, ул. Московская.
Перечень информационных материалов  к рассматриваемому проекту:
1. Проекты  межевания территорий, расположенного в кадастровом квартале 22:68:020739 и в квартале ограниченном земельными участками с кадастровым номером 22:68:020738:10, 22:68:020738:41 и ул. Ленинградская, ул. Московская.
Проект и информационные материалы будут размещены на официальном сайте Администрации Каменского района в разделе:  Градостроительство/ Общественные обсуждения (публичные слушания) по вопросам градостроительной деятельности/ Проекты межевания территорий в кадастровом квартале 22:68:020739 и в квартале ограниченном земельными участками с кадастровым номером 22:68:020738:10, 22:68:020738:41 и ул. Ленинградская, ул. Московская с «27» января 2025 г.
Срок проведения общественных обсуждений:
с «27» января 2025 г. до «10» февраля 2025 г.
С документацией по подготовке и проведению общественных обсуждений  можно ознакомиться на экспозиции (экспозициях) по следующему адресу: Алтайский край, Каменский район, г. Камень-на-Оби, ул. Пушкина,5, здание Администрации района, с «27» января 2025 г.
(место, дата открытия экспозиции)
Срок проведения экспозиции: с «27» января 2025г. с 8-00 до 16-00, обеденный перерыв с 12-00 до 13-00, кроме праздничных и выходных дней
(дни и часы, в которое возможно  посещение экспозиции)
Предложения и замечания по проекту можно подавать в срок до «03» февраля 2025 г.:
  1) посредством сайта Администрации Каменского района в разделе: интернет-приемная. 
  2) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.
Участники общественных обсуждений при внесении замечаний и предложений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением копий документов, подтверждающих такие сведения. 
Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Порядок проведения публичных слушаний определен в решении городского Совета от «18» июня 2018г. № 22 «Об утверждении Положения об организации и проведении публичных слушаний, общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в городе Камень-на-Оби Каменского района Алтайского края».

						
Заместитель главы Администрации района,
председатель Комитета Администрации района 
 по жилищно-коммунальному хозяйству, 
строительству и архитектуре                                                  		                                    В.А. Баранов
