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Отчет
по результатам параллельного контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования коммунальной техники, приобретенной за счет средств краевого бюджета и переданной муниципальным образованиям Алтайского края»


г. Камень-на-Оби                                                              «26» октября 2023г.

      Контрольное мероприятие проведено в соответствии с решением Счетной палаты Алтайского края от 16.11.2022 № 81/П/986 о проведении параллельного контрольного мероприятия Счетной палатой Алтайского края и Контрольно-счетной палатой Каменский  района Алтайского края, п. 1.4. Плана работы контрольно-счётной палаты Каменский район Алтайского края на 4-й кв.2023 года утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной палаты Каменского района Алтайского края от 02.10.2023 № 2.

Цели проверки:
0. Установить потребность муниципального образования Каменский район Алтайского края в полученной коммунальной технике.
0. Проверить сохранность муниципальным образованием Каменский район Алтайского края полученной техники. 
3.  Проверить эффективность использования  коммунальной техники. 
  4. Установить укомплектованность кадрами по эксплуатации полученной техники. 

Вопросы мероприятия:
1.  	Проанализировать обоснование потребности муниципального образования Каменский район в технике на момент ее получения, оценить состояние имевшейся техники.
2.	Проверить сохранность муниципальным образованием Каменский район Алтайского края полученной техники.
3.    Проанализировать эффективность использования  коммунальной техники.
4. Установить  наличие, либо отсутствие «кадрового» вопроса, связанного с работой на полученной технике.

Проверяемый период деятельности объекта контроля: 2020- 2022 годы и 9 месяцев 2023 года.

Предмет контрольного мероприятия: Деятельность муниципального казенного учреждения «Административно-хозяйственный центр» и МУП «Каменские теплосети» Каменского района Алтайского края, связанная с использованием коммунальной  техники приобретенной за счет средств краевого бюджета.
Объект контрольного мероприятия: 
Муниципальное казенное учреждение Каменского района Алтайского края «Административно-хозяйственный центр», МУП «Каменские теплосети» Каменского района Алтайского края.
Ответственные лица за проведение контрольного мероприятия: председатель Контрольно-счетной палаты Каменского района Алтайского края Ковылина Н. Н. 

          Информация об объекте контрольного мероприятия:
Муниципальное казенное учреждение Каменского района Алтайского края «Административно-хозяйственный центр» обладает правами юридического лица и действует на основании Устава. Сокращенное название МКУ «АХЦ» Каменского района Алтайского края.
          Местом нахождения МКУ «АХЦ» Каменского района Алтайского  края является: Алтайский край, Каменский район, г. Камень-на-Оби, ул. Пушкина, д. 5.  
          Организация имеет самостоятельный баланс, лицевой счет, печать, бланки установленного образца. Имущество является муниципальной собственностью и закреплено на праве оперативного управления. МКУ «АХЦ» Каменского района Алтайского края владеет, пользуется и распоряжается закрепленным за ним имуществом в соответствии с действующим законодательством. Финансирование расходов на содержание МКУ «АХЦ» Каменского района Алтайского края осуществляется за счет средств бюджета Каменского района.
          Организационно-правовая форма – казенное учреждение.
          Директор  Муниципального казенного учреждения Каменского района Алтайского края «Административно-хозяйственный центр» – Кириченко Юрий Николаевич (Распоряжение №198-л от 03.07.201 г.).
          Ведение бухгалтерского учета и отчетности Муниципального казенного учреждения Каменского района Алтайского края «Административно-хозяйственный центр» осуществляется бухгалтером первой категории – Фисенко Ириной Борисовной (Приказ №87-л от 21.06.2023г.).

        Муниципальное унитарное предприятие «Каменские теплосети» муниципального образования Каменский район Алтайского края (далее – МУП «Каменские теплосети») - действующая организация. Основным видом деятельности МУП "Каменские теплосети" является "Производство пара и горячей воды (тепловой энергии) котельными". Организация также зарегистрирована в таких категориях ОКВЭД, как "Торговля паром и горячей водой (тепловой энергией)", "Сбор и обработка сточных вод", "Распределение воды для питьевых и промышленных нужд", "Обеспечение работоспособности тепловых сетей", "Деятельность физкультурно - оздоровительная" и др.
МУП «Каменские теплосети» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет в банках, круглую печать со своим наименованием на русском языке и указанием его местонахождения.
          В период проверки и. о. директора МУП «Каменские теплосети» - Борисов Борис Анатольевич,   ведение бухгалтерского учета и отчетности МУП «Каменские теплосети» осуществляется главным бухгалтером предприятия – Шевченко Екатериной Леонидовной.

Контрольным мероприятием установлено
	
По вопросу 1. Проанализировать обоснование потребности муниципального образования Каменский район в технике на момент ее получения, оценить состояние имевшейся техники.
 
На момент получения новой техники, переданной из краевой собственности, в муниципальном образовании Каменский район Алтайского края, коммунальные работы  выполнялись силами МУП «Каменские теплосети».  Наличие коммунальной техники в МУП «Каменские теплосети» муниципального образования  Каменский район Алтайского края и ее состояние отражено в таблице №1 (таблица №1 прилагается):

 - Экскаватор ЭО-3323А - 2000 года выпуска, износ  техники 100%  в рабочем состоянии, проведен капитальный ремонт. Техника используется для работы с мерзлой землей при порывах водопроводной сети.
 - Трактор МТЗ-80 Л- 1993 года выпуска, износ техники 100% в рабочем состоянии, нет кадров.
-  Трактор Т -170 -1989 года выпуска, износ техники 100% , трактор неисправен, требуется замена двигателя.
- Автомобиль КО-520 автомашина вакуумная - 2005 года выпуска, износ техники 95%, в рабочем состоянии, проведен капитальный ремонт, техника используется для откачки септика и аварийного ремонта водопроводных сетей г. Камень-на-Оби.
- Экскаватор ЕК -12,  2006 года выпуска, износ техники 90%, в рабочем состоянии, проведен капитальный ремонт, используется для ремонта порывов водопроводных сетей.
- Экскаватор ЭО 4111, 1986 года выпуска, износ техники 100% в рабочем состоянии, проведен капитальный ремонт, используется для КОС.
- Трактор МТЗ -80Л ,  - 1996 года выпуска, износ техники 100% в рабочем состоянии, проведен капитальный ремонт, оборудован сваркой, используется для устранения аварий на водопроводных сетях.
- Трактор МТЗ-80Л, - 1989 года выпуска, износ техники 100% не исправен, не подлежит восстановлению.
- Экскаватор ЭО-2621 В-2- 2001 года выпуска, износ 100% не исправен, не подлежит восстановлению.
- Автогрейдер ГС -14,02 -2009 года выпуска, износ техники 85% нет в наличии, продан конкурсным управляющим.
- Экскаватор ЭО -2621 А -1987 года выпуска , износ техники 100%, не исправен, не подлежит восстановлению.
- Каток дорожный ДУ -58Б – 1983 года выпуска, износ техники 100%, не исправен, не подлежит восстановлению.
- Автокран МАЗ 5334 – 1985 года выпуска, износ 100% не исправен, не подлежит восстановлению.
- Каток самоходный ДУ-1,5 - 1986 года выпуска, износ техники 100% не исправен, не подлежит восстановлению.
- Экскаватор ЭО -3323 -1995  года выпуска, износ техники 100% не исправен, не подлежит восстановлению.
       Из выше изложенного очевидно, что парк машин МУП «Каменские теплосети» муниципального образования Каменский район Алтайского края находится в ветхом состоянии, техника старого образца. 
Потребность в получении коммунальной технике в районе существовала, поскольку выполнение ремонтных работ, муниципального образования Каменский район Алтайского края, неисправной и ветхой  коммунальной техникой не представляется возможным.
Полученная техника по функциональным характеристикам для выполнения коммунальных работ для муниципальных нужд оптимальна, заявленным характеристикам соответствует.

По вопросу 2. Проверить сохранность муниципальным образованием Каменский район Алтайского края полученной техники.

На основании распоряжений комитета Администрации Каменского района Алтайского края по управлению имуществом и земельным правоотношениям № 200 от 27.10.2021 г., № 59 от 24.07.2020 г., № 110 от 18.08.2022 г., № 135 от 06.10.2022 г., в соответствии с Положением «О порядке управления и распоряжения имуществом муниципального образования Каменский район Алтайского края», утвержденного решением Каменского районного Собрания депутатов» от 22.02.2012 года № 5, изъято из оперативного управления Администрации Каменского района Алтайского края и закреплено на праве оперативного управления за МКУ «Административно-хозяйственный центр» муниципальное имущество:
-Экскаватор-погрузчик JCD 3CXT14M2NM (2020 г. в.)
-Машина коммунальная МК.03 на базе трактора «Беларус-82.1» (2021)
- Экскаватор одноковшовый колесный Е185W, ЭПСМ  (2022)
    (Таблица №2) (таблица №3).
Полученная техника  отражена в бухгалтерском учете в соответствии с Актом приема-передачи  объектов нефинансовых активов получателем объекта основных средств на счете 01130250010810244.1.101.35.310.
 Дата постановки Машины коммунальной МК.03 на базе трактора «Беларус-82,1 » (2144,0 тыс. руб.) в нарушение Инструкция 157 н, переданная в оперативное управление МКУ «АХЦ» Каменского района Алтайского края 27.10.2021 года, принята к бухгалтерскому учету 10.01.2022 г, ненадлежащим образом оформлена инвентарная карточка (дата выпуска указана не верно, наименование указано не верно, не указан фактический срок эксплуатации).
           Регистрация Экскаватор-погрузчик JCD 3CXT14M2NM  осуществлена           Государственной инспекцией гостехнадзора г. Камень-на-Оби Каменского района 11.08.2020 года, что подтверждает запись в паспорте самоходной машины и других видов техники RU CB 565423.
Регистрация Машины коммунальной МК.03 на базе трактора «Беларус-82.1» осуществлена Государственной инспекцией гостехнадзора  г. Камень-на-Оби Каменского района 22.07.2021 года, что подтверждает запись в паспорте самоходной машины и других видов техники RU CB 525158.
Регистрация Экскаватор одноковшовый колесный Е185W, ЭПСМ  в соответствии с Правилами  оформления  электронного паспорта от  29.07.2022 года, что подтверждает выписка  из электронного паспорта самоходной машины и других видов техники 364301000088036.
        В нарушение статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в части проведения конкурсов или аукционов на право заключения договора аренды, Муниципальным  казенным учреждением Каменского района Алтайского края        «Административно-хозяйственный центр», в пользование муниципальному унитарному предприятию «МУП Каменские теплосети» муниципального образования Каменский район Алтайского края по Договору аренды движимым имуществом от 08.11.2022 года передан  экскаватор одноковшовый колесный UMGE185W 2022 года выпуска  и по договору аренды б/н от 01.07.2022г. передан Экскаватор-погрузчик JCВ 3CXT14M2NM 2020 года выпуска, аукцион на право заключения такого договора был проведен 10.03.2023 года.  
    В течение контрольного мероприятия проведена инвентаризация дорожной техники, данное имущество находится в сохранности и надлежащем виде. При парковке коммунальная техника содержится в закрытом помещении. Инвентаризационную опись создать не удалось. В нарушение ведения бухгалтерского учета, Закон N 129-ФЗ, ПБУ 6/01, Методические указания N 91н, полученные основные средства  не учтены на за балансовом счете 001 "Арендованные основные средства". Арендованные основные средства учитываются на данном счете в оценке, указанной в договорах аренды.
      За весь период эксплуатации техника находилась в исправном состоянии. По данным бухгалтерского учета  производилась текущая замена запасных частей, замена масла за период 18.08.2022 по 15.03.2023 года на сумму 644,3 тыс. рублей. 

По вопросу 3. Проверить эффективность использования техники
На момент контрольного мероприятия имелась задолженность по арендной плате за коммунальную технику – на сумму 457,3 тыс. рублей (штрафные санкции предусмотренные в договоре аренды п.4.2. 1/300 ставки рефинансирования ЦБ не начислены и не предъявлены арендатору). Претензионные мероприятия по взысканию задолженности проводятся.
Контрольным мероприятием отмечено, МКУ «АХЦ» Каменского района Алтайского края велись путевые листы с нарушением приказа Минтранса России от 11.09.2020 № 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», в путевых листах отсутствовали отметки о прохождении машинистом предрейсового медосмотра. В штате отсутствуют кадры для работы на коммунальной технике. Для работы привлекаются специалисты сторонних организаций района по  договору ГПХ.
Установленная стоимость арендной платы за пользование коммунальной техникой ниже суммы амортизационных отчислений и транспортного налога, которые составляют в среднем в месяц на экскаватор  одноковшовый колесный E185W -108,5 тыс. рублей. Информация о размерах арендной платы, установленной в муниципальном образовании Каменского района, представлена в таблице №5 (таблица №5).
С момента получения коммунальной техники Машина коммунальная МК,03 на базе трактора «Беларус-82.1» за период с 11.10.2021 по 01.10.2023 года отработала 127 моточасов (для справки 1 моточас считается как:
40 минут работы на оборотах чуть выше холостых;
30 минут работы на средних оборотах;
15-20 минут работы на высоких оборотах),
 т.е. 127 моточасов по 30 мин(средние обороты) = 63,5 часов.
 (таблица № 8, 7 прилагается, фото тахометра прилагается).
       Полученная коммунальная техника в аренду экскаватор одноковшовый колесный Е185W и Экскаватора-погрузчика JCВ 3CXT14M2NM использовалась МУП «Каменские теплосети» для нужд предприятия по подвижке - загрузке угля в котельные и ремонтных работ по устранению аварий на территории  Каменского района. Руководством МУП, с целью увеличения эффективности применения коммунальной техники, проводились работы по уборке ликвидации несанкционированных свалок, КОС, перевозке и погрузке песка, щебня, различных ремонтных работ.
Платные услуги не оказываются (таблица №10).
          При проверке путевых листов на арендованную коммунальную технику обнаружено: 
МУП «Каменские теплосети» использует для учета работ путевой лист формы  № 4-С. экскаватор одноковшовый колесный Е185W и Экскаватора-погрузчика JCD 3CXT14M2NM осуществляет работу исключительно на территории предприятия. Количество израсходованных ГСМ должно быть подтверждено документально (ч. 1 ст. 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ, п. 1 ст. 252 НК РФ). Форма №4-С путевого листа применяется для грузового автомобиля. Для экскаватора погрузчика применяется форма 3-спец. 
В путевых листах не заполнены обязательные реквизиты: расход горючего по норме и фактически, моточасы. Отсутствие обязательных реквизитов в путевых листах является нарушением приказа Минтранса России от 11.09.2020 № 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов». 
В присутствии комиссии балансодержателя сняты показания с приборов учета экскаватора одноковшового колесного Е185W и Экскаватора-погрузчика JCD 3CXT14M2NM. Согласно показаниям прибора, Экскаватор-погрузчик JCВ 3CXT14M2NM отработал– 4262,0 моточас, экскаватор одноковшовый колесный Е185W -2617 моточас (фото прилагается)
 (для справки 1 моточас для экскаватора считается как:
60 минут фактической работы на средних оборотах).

Экскаватор-погрузчик JCВ 3CXT14M2NM отработал 4262,0 моточас :1= 4262 часов : 8 часов (продолжительность рабочего дня) =533 дня отработано,
экскаватор одноковшовый колесный Е185W -2617 моточас:1 =2617 часов :8 часов продолжительность рабочего дня) =327 дней отработано.
	
   За 2022-2023 годы стоимость 1 часа выполнения работ экскаватором-погрузчиком JCВ 3CXT14M2NM  составляет 2,0 тыс. руб., экскаватором одноковшовым колесным Е185W -1,9 тыс. руб.
     С момента получения транспортного средства в аренду для коммунального хозяйства с 21.04.2022 по 30.09.2023 временной промежуток владения новой техникой составляет: экскаватор-погрузчик JCВ 3CXT14M2NM - 527 календарных дней, или 359 рабочих дней, экскаватором одноковшовым колесным Е185W -326 календарных дней или 222 рабочих дня.	
    При проверке путевых листов на машины для коммунального хозяйства  экскаватор одноковшовый колесный Е185W и экскаватор-погрузчик JCВ 3CXT14M2NM, за указанный выше период, выписано 167 путевых листов на 1219 км., и соответственно -31 путевой лист,  показания спидометра в путевом листе отсутствуют.
	Рассчитаем эффективность использования техники в днях:
	экскаватор-погрузчик JCВ 3CXT14M2NM -  167 : 359= 47%.
         экскаватор одноковшовый колесный Е185W –  31 : 222 = 14%

Показатель эффективности использования коммунальной техники очень низкий.

     По Вопросу 4. Установить укомплектованность кадрами по эксплуатации полученной техники.      
     В штатном расписании МУП «Каменские теплосети» имеется 2 штатных единицы машинист экскаватора 6 разряда, с ежемесячной заработной платой  26164,63 рубля и машинист экскаватора 5 разряда с ежемесячной заработной платой 25657,37 рублей. На данной должности на постоянной основе трудится Якунин А.С. и Яковлев А.Ю. В проверяемом периоде именно они осуществляли трудовую деятельность  на экскаватор-погрузчик JCВ 3CXT14M2NM ,  экскаватор одноковшовый колесный Е185W. 


Выводы:
В ходе контрольного мероприятия установлено, что из государственной собственности Алтайского края безвозмездно передано в муниципальную собственность Каменского района Алтайского края три единицы коммунальной техники:
 Экскаватор одноковшовый колесный E185W, год выпуска 2022 балансовая стоимость 11 144 000,00 рублей, 
Машина коммунальная  МК 0.3 на базе трактора «Беларус-82.1», год выпуска 2021, балансовая стоимость 2 144 000,00 рублей.
Экскаватор погрузчик JCB 3CXT14M2NМ, год выпуска   2020 , балансовая стоимость 5 200 000,00 рублей,
Потребность в коммунальных машинах на момент передачи имелась, поскольку  в муниципальной собственности техника с такими характеристиками отсутствовала. Функциональные характеристики переданной коммунальной техники соответствуют техническим характеристикам, требуемой для выполнения коммунальных работ для нужд муниципального образования Каменский район Алтайского края.
В ходе контрольного мероприятия установлена низкая эффективность использования техники в работах для муниципальных нужд. 


Председатель
Контрольно-счетной палаты
Каменского района Алтайского края                                                      Н.Н. Ковылина













