
ПРОЕКТ

Обзор практики осуществления муниципального контроля
Администрацией Каменского района в 2024 году.
Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории муниципального образования города Камень-на-Оби Каменского  района Алтайского края на 2024 год
Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования Каменский район Алтайского края и муниципального образования г. Камень-на-Оби Каменского района Алтайского края (далее- муниципальный контроль) утверждено решением Каменского городского Совета депутатов Каменского района Алтайского края от 24 декабря 2021 г. № 25 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования город Камень-на-Оби Каменского района Алтайского края решением Каменского районного Собрания депутатов Каменского района Алтайского края от « 24 декабря 2021 г.  № 25 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования город Камень-на-Оби Каменского района Алтайского края».
Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований Правил благоустройства на территории города Камень-на-Оби Каменского района Алтайского края, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.
Объектами муниципального контроля являются:
1) деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
2) здания, помещения, сооружения, линейные объекты, территории, включая земельные участки, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства, природные и природно-антропогенные объекты и другие объекты, которыми граждане и организации владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования.
Предметом муниципального контроля является также исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.
Муниципальный контроль на территории Каменского района Алтайского края осуществляется в форме проверок выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами. Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля осуществляется Администрацией района. Функция по осуществлению муниципального контроля возлагается на отдел дорожного хозяйства Комитета Администрации Каменского района по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и архитектуре. Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля исполняется за счет средств местного бюджета. Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
На 2024 год план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории муниципального образования Каменский район Алтайского края не утверждался.
Внеплановые выездные или документарные проверки в соответствии с Федеральным законом № 294 -ФЗ от 26.12.2008 г. в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в 2023 году не проводились в связи с отсутствием оснований.
Законным основанием для незапланированных мероприятий могут стать:
· обращения или жалобы граждан и юридических лиц;
· информация, полученная от государственных органов;
-         самостоятельно обнаруженные нарушения закона.
        Специалистами по контролю в 2024 году на постоянной основе проводились консультации в ходе приема граждан по личным вопросам, а также посредством телефонной связи. Разъяснялись вопросы по соблюдению требований законодательства и правил благоустройства территории города при ведении хозяйственной или иной деятельности, в ходе которой могут быть допущены нарушения обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля.

Замечания и предложения по усовершенствованию проекта Программы профилактики можно направлять с 12 декабря 2024 г. по 12 января 2025 г.:
- в Интернет - приемную на официальном сайте Каменского района Алтайского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет» 
[bookmark: _GoBack]- по адресу электронной почты gkhkamrai@mail.ru;
-  написать письмо и отправить его по почте (по адресу: 658700, Алтайский край, Каменский район, г. Камень-на-Оби, ул. Ленина, 31);
- принести письмо в администрацию лично и сдать в кабинет № 104 (телефоны специалистов 2-59-49).


