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Состояние малого и среднего предпринимательства, результаты государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 

На территории Каменского района Алтайского края по состоянию на 
1 января 2024 года осуществляли свою деятельность 142 малых предприятий, 2 средних предприятия, 850 индивидуальных предпринимателей, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, 1828 граждан осуществляют предпринимательскую деятельность в статусе «самозанятых». Всего в сфере предпринимательства занято более 4000 человек, что составляет около 30 % от занятых в экономике района. Основная часть занятых в сфере предпринимательства трудится в сфере перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства, розничной торговли, а также в строительстве, бытовых и транспортных услугах, общественном питании.
Субъекты малого и среднего предпринимательства являются основными поставщиками на рынок района хлебобулочных и кондитерских изделий, молочной продукции, овощной продукции, мясных полуфабрикатов, джемов и майонезов, пива, мебели, колбасных изделий, товарной рыбной продукции и безалкогольных напитков, строительных материалов, мебели.
Поддержка предпринимательства – одна из долгосрочных стратегических задач муниципального образования, решение которой должно привести к формированию комфортных условий для ведения бизнеса, устранению административных барьеров, развитию конкурентной среды.
Администрация района проводит работу по созданию  инфраструктуры
поддержки предпринимательства. Начальный этап уже завершен – при Администрации района более четырнадцати лет действует информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства. Основной  целью его деятельности является повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – «СМСП») о формах государственной поддержки, а также предоставление гарантированного перечня консультационных услуг по вопросам, касающимся деятельности субъектов предпринимательства на различных этапах развития. 
Также в здании Администрации уже более девяти лет действует филиал
Алтайского фонда микрозаймов, за 2023 год его услугами воспользовались 16 субъектов предпринимательства, с общей суммой микрозаймов –33 млн. руб. Удобное расположение филиала, оперативность работы и квалификация  специалиста, простота в получение микрозаймов сделало данную форму поддержки очень популярной среди субъектов предпринимательства. Положительно отразилось на востребованность услуг фонда увеличение срока кредитования до 7 лет и увеличение максимального размера займа до 15 млн. руб. (данные условия действуют для инвестиционных проектов). 
Активно пользуются каменские предприниматели такой формой поддержки предоставляемой Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, как субсидирование  части затрат, связанных с приобретением оборудования. В 2023 году субъектами предпринимательства было получено в рамках данной господдержки  4,028 млн.руб..
В целях развития предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Каменском районе» на 2022-2024 годы». 
В рамках реализации данной программы, в целях привлечения предпринимательского сообщества к благоустройству населенных пунктов, повышению заинтересованности субъектов предпринимательства в участие в общерайонных мероприятиях Администрацией района проводятся смотры-конкурсы: в летний период смотр-конкурс на лучшее благоустройство территории, прилегающей к предприятию потребительского рынка, в зимний период конкурс на лучшее новогоднее оформление объектов потребительского рынка. На проведение данных конкурсов было затрачено 45,0 тыс.рублей, денежные средства направлены на премирование победителей конкурса, приобретение памятных подарков. 
Также в рамках реализации данной программы проходило чествование представителей предпринимательского сообщества, приуроченное к Дню российского предпринимательства (26 мая), на эти цели было направлено,  5,0 тыс.рублей, денежные средства были израсходованы на приобретение цветов, бланков благодарностей, шаров гелевых и т.д.
На сайте Администрации Каменского района в разделе «Комитеты» создан подраздел «Предпринимательство». В нем размещена нормативная база, регулирующая вопросы предпринимательства на местном уровне, а также новости, поступающие из Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.
Полноценному взаимодействую между Администрацией района и местным предпринимательским сообществом способствует работа Общественного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при главе Каменского района. Заседания совета проходят по мере необходимости, на них Совет обсуждает актуальные вопросы развития предпринимательства на территории Каменского района, участие субъектов предпринимательства в общерайонных мероприятиях, в том числе благотворительной направленности. 
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