Предложение работодателям, осуществляющим деятельность на территории Каменского района Алтайского края и не участвовавшим заключении районного соглашения между объединениями работодателей, координационным советом организаций профсоюзов – представительства Алтайского краевого союза организаций профсоюзов в Каменском районе         и Администрацией Каменского района Алтайского края на 2024 – 2026 годы,     о присоединении к нему

На районном уровне заключено Районное соглашение между объединениями работодателей, координационным советом организаций профсоюзов – представительства Алтайского краевого союза организаций профсоюзов в Каменском районе и Администрацией Каменского района Алтайского края на 2024 – 2026 годы (далее – Соглашение).
Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Управлении Алтайского края по труду и занятости населения в соответствии со статьей      50 Трудового кодекса Российской Федерации 26 февраля 2024 года, регистрационный номер 722, и размещено на официальном сайте Администрации Каменского района Алтайского края.

В соответствии со статьей 14 закона Алтайского края от 14.06.2007
№ 55-ЗС «О социальном партнерстве в Алтайском крае», Порядком опубликования регионального, региональных отраслевых (межотраслевых) соглашений и предложений о присоединении к ним, утвержденным постановлением Администрации района от 05.02.2024 № 183, предлагаем работодателям, осуществляющим деятельность на территории Каменского района Алтайского края и не участвовавшим в заключении Соглашения, присоединиться к нему.
Обращаем внимание, что если работодатель в течение 30 календарных дней с момента официального опубликования предложения о присоединении    к Соглашению не представил мотивированный письменный отказ присоединиться к нему вместе с протоколом консультаций с выборным органом первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, то Соглашение считается распространенным на данного работодателя со дня официального опубликования указанного предложения.
Мотивированный письменный отказ с указанием отрасли экономики, 
к которой относится осуществляемая работодателем деятельность, представляется в управление Алтайского края по труду и занятости населения по адресу: проспект Строителей, 29а, г. Барнаул, Алтайский край.
