Во исполнение п.8 поручений Президента Российской Федерации, утвержденных от 25.04.2015 г. № Пр-812, Администрация Каменского района информирует, что на территории района созданы и поддерживаются условия для реализации сельскохозяйственными товаропроизводителями, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, продовольствия и произведенной ими сельскохозяйственной продукции. Основными каналами реализации молока являются ЗАО «Каменский маслосыркомбинат» (холдинг «Молочная сказка», зерна - ООО «Каменский элеватор» (г.Камень-на-Оби), мяса – ОАО «Каменский мясокомбинат Восход». Проблем со сбытом произведенной продукции у сельхозтоваропроизводителей района нет.
В районе нет необходимости увеличения нестационарных и мобильных торговых объектов, которые осуществляли бы реализацию продовольствия и сельскохозяйственной продукции, так как район сельскохозяйственный и жители района и г.Камень-на-Оби активно занимаются ведением ЛПХ и обеспечивают свои потребности в молоке, мясе, а также в плодоовощной продукции самостоятельно.
На городском рынке не ограничивается предоставление торговых мест в требуемом количестве для реализации продукции сельхоз- товаропроизводителями всех форм собственности и личных подсобных хозяйств.



