В рамках исполнения показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» Указа Президента от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» Администрацией района проводится следующие мероприятия:
Администрация района проводит работу по созданию инфраструктуры поддержки предпринимательства. Начальный этап уже завершен – при Администрации района более десяти лет действует информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства. Основной  целью его деятельности является повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – «СМСП») о формах государственной поддержки, а также предоставление гарантированного перечня консультационных услуг по вопросам, касающимся деятельности субъектов предпринимательства на различных этапах развития. Деятельность ИКЦ осуществляется в соответствии со Стандартом деятельности информационно-консультационных центров поддержки предпринимательства Алтайского края.
Также в здании Администрации с 2012 года действует филиал Алтайского фонда микрозаймов, за 2018 год его услугами воспользовались 28 субъекта предпринимательства, с общей суммой микрозаймов – 35 млн. руб. Удобное расположение филиала, оперативность работы и квалификация  специалиста, простота в получение микрозаймов сделало данную форму поддержки очень популярной среди субъектов предпринимательства. 
В целях развития предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Каменском районе» на 2018-2020 годы». 
В рамках реализации данной программы, в целях привлечения предпринимательского сообщества к благоустройству населенных пунктов, повышению заинтересованности субъектов предпринимательства в участие в общерайонных мероприятиях Администрацией района проводятся смотры-конкурсы: в летний период смотр-конкурс на лучшее благоустройство территории, прилегающей к предприятию потребительского рынка, в зимний период конкурс на лучшее новогоднее оформление объектов потребительского рынка. В целях поддержки местных товаропроизводителей на территории Каменского района проводятся предпраздничные ярмарки, также на территории Каменского района имеется постоянно действующая универсальная ярмарка.
На сайте Администрации Каменского района в разделе «Комитеты» создан подраздел «Предпринимательство». В нем размещена нормативная база, регулирующая вопросы предпринимательства на местном уровне, а также новости, поступающие из Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры. 
В целях повышения образовательного уровня субъектов предпринимательства на постоянной основе проводятся обучающие семинары по вопросам изменения законодательства, получения государственной поддержки, продвижения проектов и т.д. Ежегодно каменские предприниматели принимают участие в обучении в рамках Губернаторской программы подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края. Специалист информационно-консультационного центра поддержки предпринимательства также на постоянной основе участвует в обучающих семинарах, проводимых управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.
В рамках оказания имущественной поддержки Администрацией Каменского района Алтайского края разработаны и размещены на официальном сайте Администрации Каменского района Перечни муниципального имущества Каменского района, предназначенного для предоставления во владения и  (или) пользование на долгосрочной основе  субъектам малого и среднего предпринимательства, а также отчуждения на возмездной основе  в собственность  субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с частью 2.1 статьи 9 Федерального закона от 22 июля 2008  № 159-ФЗ. Аналогичная работа проведена и в каждом муниципальном образовании Каменского района Алтайского края. 
В целях расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к муниципальным закупкам, осуществление данных процедур Администрацией Каменского района проводится в соответствии с планом мероприятий («дорожной картой»), утвержденной распоряжением Правительства Алтайского края от 03.10.2016 № 280-р.
